Ciklet

Pyetja 1

Gjaté procesit té fotosintezés energjia e fotoneve té drités depozitohet fillimisht né molekula
Si:

A) aminoacide

B) NADPH + ATP

C) RDP-sé

D) glukozés

Pyetja 2

Gjaté fazés dritore té fotosintezés té gjitha reaksionet ndodhin né:
A) tilakoidet e graneve dhe stromés

B) membranat e gelizave

C) Iéngun veshtullor té kloroplastit

D) stromén e kloroplastit

Pyetja 3

Gjaté fotolizés sé ujit, uji zbérthehet né protone, elektrone dhe oksigjen. Elektronet pérdoren
pér:

A) neutralizimin e pigmentit né fotosistemin |

B) neutralizimin e pigmentit né fotosistemin 11

C) reduktimin e NADP* né NADPH

D) neutralizimin e Klorofilit b

Pyetja 4

Kloroplastet mund té formojné sheqger né errésiré, nése ato furnizohen né ményré té
vazhdueshme me:

A) ATP dhe NADPH

B) oksigjen

C) Klorofil

D) ujé

Pyetja 5

Bimé C3 éshté bima né té cilén produkti i paré i fotosintezés éshté me:
A) Njé karbon

B) Dy karbone

C) Tre karbone

D) Katér karbone

Pyetja 6

Gjaté fotosintezés klorofila a tek bimét e gjelbérta pérthith:
A) njé pjesé té spektrit té dukshém té drités sé diellit

B) pjesén mé té madhe spektrit té dukshém té drités sé diellit
C) pjesén e spektrit ultra violeté

D) pjesén e spektrit infra té kug



Pyetja 7

Pigmenti parésor gé pérthith dritén tek bimét éshté?
A) Karoteni

B) Klorofila

C) Ksantofila

D) Leukoplasti

Pyetja 8

Granat pérfaqésojné:

A) gendrén e reaksionit

B) trastézat me klorofil

C) stromén e kloroplastit

D) qgeska tilakoide té mbivendosura

Pyetja 9

Bimé C4 é&shté bima né té cilén produkti i paré i fotosintezés éshté me?
A) Njé karbon

B) Dy karbone

C) Tre karbone

D) Katér karbone

Pyetja 10

Bimét e larta kané sipérfage gjethore t& madhe pér té marré sa mé shumé:
A) azot

B) avuj uji

C) dyoksid azoti

D) dyoksid karboni

Pyetja 11

Fiksimi i CO2 gjaté fotosintezés béhet gjaté fazés sé:
A) drités

B) lévizjes sé tilakoideve

C) fosforilimit

D) errésirés

Pyetja 12

Cila nga sekuencat e méposhtme tregon né ményré korrekte, rrymén e elektroneve gjaté
fotosintezés?

A) NADPH - Oz 2 CO;

B) H20 - NADPH - Cikli Kalvin

C) NADPH - Klorofil - Cikli Kalvin

D) H>O - Fotosistemi | = Fotosistemi 11

Pyetja 13

Né mekanizém, fotofosforilimi éshté i ngjashém me:
A) glikolizén

B) ciklin Kalvin

C) fosforilimin oksidativ

D) fosforilimin né nivelin e susbstratit



Pyetja 14

STE-ja né kloroplaste pompon protonet:

A) stromé

B) jashté kloroplastit

C) né hapésirén e geskés tilakoide

D) né hapésirén ndérmembranore t& membranave té kloroplastit

Pyetja 15

Kooperimi i dy fotosistemeve né kloroplaste kérkohet pér:
A) sintezén e ATP-sé

B) reduktimin e NADP*-sé

C) fotofosforilimin ciklik

D) gjenerimin e njé force lévizése proteinike

Pyetja 16

Fotofosforilimi jo-ciklik pérfshin proceset mé poshté:
A) fotosistemin e | dhe té Il

B) vetém fotosistemin Il

C) vetém prodhimin e glukozés

D) vetém fotosistemin |

Pyetja 17

Né mitokondri zhvillohet:

A) cikli i Krebsit dhe fosforilimi oksidativ

B) glikoliza dhe cikli i Krebsit

C) cikli Kalvin - Benson dhe fosforilimi oksidativ
D) fotosinteza

Pyetja 18

Cili nga kéto procese nuk i takon frymémarrjes gelizore?
A) STE

B) Glikoliza

C) Cikli Krebsit

D) Fermentimi laktik

Pyetja 19

Cikli i Krebsit prodhon:

A) oksigjen

B) acid piruvik

C) NADPH, ATP dhe CO>

D) ATP, NADH, FADH> dhe CO;

Pyetja 20

Cilat nga rrugét katabolike éshté e pérbashkét pér frymémarrjen aerobe dhe fermentimin laktik
té glukozés?

A) STE-ja

B) Glikoliza

C) Cikli i Krebsit

D) Sinteza e acetil ~ CoA nga acidi piruvik



Pyetja 21

Sa ATP né nivelin e substratit formohet pér cdo molekulé glukozé gjaté ciklit té Krebsit?
A) 8

B) 2

C) 15

D) 38

Pyetja 22

NEé cilén pjesé té qgelizés kryhet cikli i Krebsit?
A) Plastide

B) Ribozome

C) Mitokondri

D) Citoplazém

Pyetja 23

Reaksioni i ndérmjetém gjaté frymémarrjes aerobe:
A) cliron CO;

B) pérdor NAD*

C) prodhon 2ATP

D) lidh glikolizén me ciklin e Krebsit

Pyetja 24

Roli kryesor i zinxhirit respirator éshté:
A) sinteza e ATP-sé

B) eliminimi i CO2

C) prodhimi i NADH

D) prodhimi i O

Pyetja 25

Cila nga molekulat e méposhtme vepron si akseptor i ndérmjetém né reaksionet e ciklit té acidit
citrik (cikli i Krebsit)?

A) ADP

B) NAD*

C) ATP

D) Acidi piruvik

Pyetja 26

Cila nga dukurité e méposhtme NUK verifikohet kur acidi piruvik shndérrohet né
acetil ~ CoA?

A) Acid piruvik

B) Formohet CO>

C) NAD? reduktohet

D) Sintetizohet njé molekulé ATP

Pyetja 27

Né gelizat eukariote, shumé nga enzimat e ciklit té Krebsit jané lokalizuar né:
A) citosol

B) membranén plazmatike

C) matriksin mitokondrial

D) membranén e brendshme té mitokondrisé



Pyetja 28

Akseptori final i elektroneve né STE éshté?
A) O

B) H.0

C) NAD*

D) ADP

Pyetja 29

Cili nga proceset e méposhtém NUK ndodh gjaté ciklit té Krebsit?
A) Reduktimi i FAD né FADH:>

B) Oksidimi i NADH né NAD*

C) Formimi i citratit

D) Clirimi i CO2

Pyetja 30

Kur rryma e elektroneve kalon né STE-né e mitokondrisé, cila nga ngjarjet ndodh?
A) pH matriksit rritet

B) ATP-sintetaza pompon protone

C) Elektronet grumbullojné energjiné e liré

D) Citokromet e STE-sé fosforilojné ADP-né né ATP

Pyetja 31

Gjaté frymémarrjes aerobe né mitokondri:

A) ATP-ja formohet né saj té energjisé sé cliruar gjaté STE-sé
B) ka njé transportim té elektroneve pa prishur asnjé lidhje

C) molekulat e ujit shpérbéhen pér té prodhuar oksigjenin

D) glukoza péson njé seri transformimesh

Pyetja 32

Cili nga kéto procese shndérron NADH-né né NAD*?
A) Cikli i Krebsit

B) Cikli i Kalvinit

C) Fosforilimi oksidativ

D) Shndérrimi i piruvatit né acid laktik

Pyetja 33

Lidhur me produktet e ndarjes mejotike, cila nga fjalité e méposhtme éshté e sakté?
A) Bérthamat e tyre jané identike pér sa i pérket materialit gjenetik

B) Kané gjysmén e numrit té kromozomeve té gelizés prindérore

C) Pérfagésojné gametét te bimét e larta dhe zigotén te kafshét

D) Jané haploide te kafshét dhe diploide te bimét e larta

Pyetja 34

Njé gelizé ka 2n = 16 kromozome. Sa kromatide ka geliza né metafazé?
A) 16

B) 18

C) 32

D) 64



Pyetja 35

Rrjedhja e ngjarjeve né ciklin jetésor té qelizés éshté nga:

A) faza G2 —faza S — faza G1 — mitoza

B) ndérfaza — metafaza — profaza — telofaza — anafaza

C) faza G1 - faza G2 - profazé — faza S — metafaza — anafaza

D) faza G1 — dyfishimi i ADN — G2 — profaza — metafaza — anafaza — telofaza

Pyetja 36

Nése numri haploid i kromozomeve té njé organizmi éshté 8, sa éshté shuma e kromozomeve
gé pérmbajné njé qgelizé e veshkeés, njé spermatozoid dhe njé e mélgisé?

A) 32

B) 40

C) 48

D) 56

Pyetja 37

Numri i kromozomeve té gelizave bija gé lindin nga:
A) mitoza, jané té njéjta me ato té nénés

B) mitoza, jané té ndryshme nga té nénés

C) mejoza, jané té njéjta me ato té nénés

D) mejoza, jané dyfishi i kromozomeve té nénés

Pyetja 38

Mejoza né ndryshim nga mitoza:
A) prodhon geliza haploide

B) prodhon geliza diploide

C) ripértérin organizmin

D) bashkon gamete

Pyetja 39

Mitoza né ndryshim nga mejoza:
A) prodhon gameté

B) bashkon gametét

C) rrit organizmin

D) formon ovula

Pyetja 40

Cila nga ngjarjet e méposhtme NUK ndodh gjaté profazés sé njé qgelize shtazore:
A) kondensimi i kromozomeve

B) fillon formimi i boshtit mitotik

C) ndodh dyfishimi i kromozomeve

D) shpérbérja e mbéshtjelljes bérthamore

Pyetja 41

Té gjitha ngjarjet e méposhtme ndodhin gjaté mitozés, me pérjashtim té:
A) kondensimit té kromozomeve

B) dyfishimi i centromeréve

C) formimit té boshtit mitotik

D) ciftézimit té kromozomeve homologe



Pyetja 42

Té gjitha ngjarjet e méposhtme ndodhin gjaté mejozés, me pérjashtim té:
A) pranisé sé tetradeve edhe né metafazén e paré

B) krosingoverit né profazén e paré

C) citokinezés né telofazén e paré dhe té dyté

D) dyfishimit té ADN-sé para mejozés sé dyté

Pyetja 43

Té gjitha gelizat e njé organizmi diploid e kané origjinén nga:
A) gametét

B) qelizat haploide

C) zigota

D) gametogjeneza

Pyetja 44

Numri i kromozomeve né njé lloj gelize éshté 2n = 12 kromozome. Sa éshté numri i
pérgjithshém i kromatideve né fazén G,?

A) 12

B) 24

C) 36

D) 48

Pyetja 45

Krosingover-i ndodh gjaté:
A) interfazés

B) profazés sé paré

C) anafazés sé paré

D) profazés sé dyté

Pyetja 46

Né ciklin gelizor, rrjedha e ngjarjeve éshté:
A) G1-S - G2 - Mitozé — Citokinezé

B) S- G2 - G1 - Mitozé — Citokinezé

C) G2 -G1-S - Citokinezé — Mitozé

D) G1-S - G2 - Citokinezé — Mitozé

Pyetja 47

Interfaza pérfshin kéto etapa:
A) G1, M1 dhe G2

B) G1, S dhe G2

C) M, Sdhe G2

D) M, S dhe G1

Pyetja 48

Cili nga pohimet e méposhtme NUK éshté i sakté lidhur me kromozomet tek njeriu?
A) NEé cdo cift, njé kromozom éshté me origjiné nga néna dhe njé nga babai.

B) Ato pérmbajné sekuenca té caktuar nukleotidesh, té quajtura gjene.

C) Jané té pérbéré nga ADN dhe proteina.

D) Jané kromozome pa centromeré.



Pyetja 49

Cikli gelizor i njé bakteri dhe i njé amebe kané té pérbashkét:
A) Dyfishimin e ADN - sé

B) kromozomet fijezore

C) metafazén e mitozés

D) anafazén e mejozés

Pyetja 50

Né cilén fazé té ciklit jetésor, geliza ka aktivitet té larté fiziologjik?
A) profazé

B) metafazé

C) interfazé

D) telofazé

Pyetja 51

Qelizat nervore jané geliza gé nuk rigjenerohen. Ato géndrojné né fazén:
A) S

B) GO

C) G2

D) M

Pyetja 52

Njé gelizé haploide me n = 6 kromozome, ndahet me mitozé. Né fund té ndarjes sa kromozome
kané gelizat bija?

A) 2

B) 4

C) 6

D) 12

Pyetja 53

Mitoza éshté ndarja gelizore, e cila:

A) formon geliza identike me veten dhe gelizén néné
B) pérgjysmon numrin e kromozomeve né gelizé

C) formon zigotén e organizmave shtazoré

D) kthen spermatidet né spermatozoide

Pyetja 54

I nénshtrohen mejozés:

A) vetém gelizat diploide gé formojné gametét
B) té gjitha gelizat diploide té gjallesave bimore
C) vetém gelizat haploide té njé organizmi

D) qelizat vezé dhe spermatozoidet

Pyetja 55

Kromozomi éshté mé i dukshém né:
A) profazé

B) metafazé

C) anafazé

D) telofazé



Pyetja 56

Kromozomi éshté i gjaté, thuajse i padukshém né mikroskopin me drité, né:
A) interfazé

B) metafazé

C) tetrade

D) anafazé

Pyetja 57

Gjaté profazés sé paré ¢do tetrad pérmban:
A) 4 kromozome

B) 4 kromatide

C) 8 kromatide

D) 8 kromozome

Pyetja 58

Kromatidet motra ndahen né:

A) metafazén e mitozés dhe telofazén Il té mejozés
B) profazén e mitozés dhe metafazén Il té mejozés
C) anafazén e mitozés dhe anafazén Il t€ mejozés
D) ndarjen e paré mejotike té gelizés

Pyetja 59

Kromozomet homologe ndahen né:
A) profazén e mitozés

B) anafazén e paré té mejozés

C) metafazén e paré té mejozés

D) telofazén e dyté té mejozés

Pyetja 60

Citokineza pérfagéson:

A) ndarjen e citoplazmés

B) dyfishimin e centromeréve
C) ndarjen e bérthamés

D) dyfishimin e organeleve

Pyetja 61

Ndahen me mitozé:

A) bakteret dhe viruset

B) vetém gelizat bimore

C) té gjitha gelizat eukariote
D) bakteret dhe gelizat shtazore

Pyetja 62

Gjaté profazés sé paré mejotike:

A) dyfishohet materiali gjenetik i gelizés
B) tetradet vendosen né ekuator té gelizés
C) ndodh citokineza, formohen 2 geliza
D) formohen tetradet, ndodh krosigoveri



Pyetja 63

Kariokineza éshté:

A) formimi i tetradeve

B) ndarja e bérthamés

C) tretja e mbéshtjelljes bérthamore

D) zhvendosja e centrozomeve drejté poleve té gelizés

Pyetja 64

Qelizat rriten gjaté:
A) G1

B) S

C) G2

D) profazés

Pyetja 65

Spermatocitet e rendit té paré jané produkt i:

A) ndarjes me mitozé té spermatogonéve

B) ndarjes me mejozé té spermatogonéve

C) diferencimit té spermatidéve né spermatozoide
D) ndarjes me mejozén e paré té spermatogonéve

Pyetja 66

Cilat tipe gelizash i nénshtrohen ndarjes sé paré mejotike te femrat(njerézit)?
A) Ovocitet e rendit I-ré

B) Tre trupat polaré

C) Qelizave folikulare

D) Ovocitet e rendit I1-té

Pyetja 67

Cila nga kéto shprehje éshté e sakté lidhur me spermatogonet?
A) Ato ndahen me mitozé té pérséritur

B) Bashkohen me ovulén dhe formojné zigotén

C) Ndahen me mejozé gé né jetén fetale té individit

D) Ato pérmbajné njé numér haploid kromozomesh

Pyetja 68
Pérfagéson gametofitin mashkullor:
A) pistili
B) thekét
C) poleni
D) petalet

Pyetja 69

Trasta embrionale pérmban:

A) gametofitin feméror dhe polenin
B) gametofitin mashkullor dhe ovulén
C) 8 bérthama diploide dhe 1 haploide
D) 6 bérthama haploide dhe 1 diploide



Pyetja 70

Bérthama vegjetative formohet nga ndarja me:
A) mejozé e kokrrizave té pjalmit

B) mitozé e kokrrizave té polenit

C) mitozé e bérthamés riprodhuese

D) mejozé e trastés embrionale

Pyetja 71

Dekompozuesit jané té réndésishém né ekosistem sepse:
A) pérshpejtojné reaksionet kimike te gjallesa

B) riciklojné energjiné dhe pérbérjet organike

C) pérbérjet organike i kthejné né Iéndé inorganike

D) kthejné elementét kimiké né komponime organike

Pyetja 72

Cikli i karbonit:

A) shfrytézon dhe riciklon C né ekosistem

B) zvogeélon efektin e gazeve serré né mjedis

C) pérfshin nga atmosfera oksigjenin dhe azotin

D) lehtéson garkullimin e ujit nga gjallesat né mjedis

Pyetja 73

Njé nivel trofik pérfshin sipas radhés:

A) konsumatorét — prodhuesit — shpérbérésit

B) konsumatorét — shpérbérésit — prodhuesit
C) dekompozuesit— prodhuesit — konsumatorét
D) prodhuesit — konsumatorét — dekompozuesit

Pyetja 74

Ekosistemet e reja pérfagésohen nga lloje:
A) litofagé

B) monofagé

C) polifagé

D) sarkofagé

Pyetja 75

Ekosistemet e vjetra pérfagésohen nga lloje:
A) litofagé

B) monofagé

C) polifagé

D) sarkofagé

Pyetja 76

Njé zinxhir ushgimor ka disa hallka. Rrjeta ushgimore pérfagéson:
A) disa zinxhiré ushgimoré té lidhur me njéri tjetrin

B) njé zinxhir dhe njé nivel ushgimoré

C) hallka té njé zinxhiri

D) njé zinxhir ushgimor



Pyetja 77

Cilét nga produktet e fotosintezés formohen né fazén dritore?
A) ATP, RDP dhe NADPH

B) ATP, oksigjen, dhe NADPH

C) NADPH, GP dhe oksigjen

D) RDP, NADPH dhe oksigjen

Pyetja 78

Fotoliza e ujit gjaté fotosintezés éshté e lidhur me:
A) fotosistemin 1l

B) fotosistemin |

C) stromén

D) membranén e brendshme té kloroplastit

Pyetja 79

Gjaté fotofosforilimit ciklit, cili produkt formohet?
A) O

B) CO:

C) ATP

D) NADPH

Pyetja 80

Produkti direkt i ciklit Kalvin éshté?
A) PGA

B) PGAL

C) Fruktoza

D) Sakaroza

Pyetja 81

Membrana ptilakoide jané vendi ku:

A) formohet PGAL

B) ndodhet RDP karboksilaza

C) ndodhen fotosistemet | dhe 11

D) ndodhen pigmentet dhe enzimat e fazés sé drités dhe errésirés sé bashku

Pyetja 82

Gjaté ciklit Kalvin-Benson, RDP-karboksilaza katalizon:

A) lidhjen e CO2 me RDP

B) lidhjen e pérbérjeve me tri karbone pér formimin e glukozés
C) lidhjen e pérbérjeve me tri karbone pér formimin e RDP

D) shndérrimin e PGA-sé né PGAL

Pyetja 83

Gjaté ciklit Kalvin-Benson, 5/6 e PGAL-sé shkon pér formimin e:
A) yndyrnave dhe aminoacideve

B) amidonit dhe celulozés

C) sakarozava

D) RDP-sé



Pyetja 84

Lénda organike e prodhuar gjaté fotosintezés:
A) depozitohet e gjitha né gjethe

B) shndérrohet menjéheré né lyra

C) transportohet drejt organeve té bimés

D) bashkohet me jone té metaleve té rénda

Pyetja 85

Cikli Kalvin njihet si:

A) fotoliza e ujit

B) faza e fotosintezés né drité

C) faza e fotosintezés e pa varur nga drita

D) reaksionet e prodhimit té dioksidit té karbonit

Pyetja 86

Ciklit Kalvin kryhet né:

A) membranat tilakoide

B) stromén e kloroplastit

C) matriksin mitokondrial

D) hapésirén mes dy membranave té kloroplastit

Pyetja 87

Fotosinteza ndodh né kloroplastet e gelizave té biméve té gjelbérta. Ajo ndodh gjithashtu né:
A) membranén plazmatike té cianobaktereve

B) membranén plazmatike té algave té kuge

C) membranén plazmatike té paramecit

D) membranén plazmatike té majave

Pyetja 88

Elektronet qé marrin energjiné e fotoneve té drités, né pigmentin 680nm zévendésohen nga
elektronet gé vijné nga:

A) oksigjeni

B) fotoliza e ujit

C) membrana gelizore

D) dioksidit té karbonit

Pyetja 89

Lidhur me formimin e ATP-sé, nga ATP-sintetaza duke shfrytézuar rrymén pasive té H*, cili
nga pohimet e méposhtme nuk géndron?

A) Fosforilim né nivelin e substratit

B) Fosforilim oksidativ

C) Fosforilim aciklik

D) Fosforilim ciklik



Pyetja 90

Gjaté fotofosforilim aciklik, energjia e elektroneve té nxitura nga fotonet e drités shkojné pér
té formuar ATP-né dhe NADPH-né népérmjet:

A) molekulave té ujit

B) molekulave organike

C) molekulave joorganike

D) sistemit té transportit té elektroneve

Pyetja 91

NADPH-ja dhe ATP-ja jané t¢ domosdoshme né fazén e:
A) shndérrimin e PGAL-s né PGA

B) shndérrimin e PGA-s né PGAL

C) bashkimin e RDP-sé me CO-

D) rigjenerimin e RDP-s

Pyetja 92

Burimi i energjisé né natyré sigurohet nga:
A) prodhuesit

B) dekompozuesit

C) konsumatorét e rendit té paré

D) konsumatorét e rendit té dyté

Pyetja 93

ATP-sintetaza lejon kalimin e:

A) elektroneve ndérmjet membranés sé brendshme té mitokondrisé
B) molekulave t¢ NADH-s né brendési té matriksit té mitokondrisé
C) H* nga hapésira ndérmembranore drejt matriksit mitokondrial
D) molekulave té ATP-sé drejt pjesés sé jashtme té gelizés

Pyetja 94

Gjaté frymémarrjes aerobe, reaksioni i ndérmjetém kryhet né:
A) matriksin mitokondrial

B) membranén e jashtme té& mitokondrisé

C) membranén e brendshme té mitokondrisé

D) hapésirén ndérmembranore té mitokondrisé

Pyetja 95

Gjaté frymémarrjes aerobe, akseptori final i elektroneve éshté:
A) uji

B) sulfatet

C) nitratet

D) oksigjeni

Pyetja 96
Cila prej substancave NUK éshté koenzimé?
A) CoA
B) FAD
C) ATP
D) NAD



Pyetja 97

Cila nga kéto molekula NUK éshté e pérfshiré né glikolizé?
A) Glukozé monofostati

B) Fruktozé difostati

C) Acetil ~ CoA

D) NAD*

Pyetja 98

Cila éshté rruga metabolike e pérbashkét pér fermentimin dhe frymémarrjen aerobe té njé
molekule glukozé?

A) Glikoliza

B) Cikli i acidit citrik

C) Vargu i transportit té elektroneve

D) Sinteza e acetil ~ CoA nga piruvat

Pyetja 99

Reaksioni i ndérmjetém gé lidh glikolizén me ciklin e Krebsit éshté shndérrimi i:
A) piruvatit né acetil ~ CoA

B) oksalacetatit né citrat

C) PEP-it né piruvat

D) piruvatit né PEP

Pyetja 100

Numri total i llogaritur teorikisht i ATP-sé sé formuar né frymémarrjes gelizore, gjaté
shpérbérjes sé njé molekule glukozé éshté?

A) 40 ATP

B) 38 ATP

C) 34 ATP

D) 28 ATP

Pyetja 101

Né STE kur elektronet kalojné nga kompleksi proteinik i I, né té 11-in, rezulton né:
A) lévizjen e protoneve nga matriksi né hapésirén ndérmembranore

B) nga hapésira ndérmembranore né matriks

C) nga matriksi jashté mitokondrisé

D) nuk lévizin protonet

Pyetja 102

Cili éshté roli i NAD* né frymémarrjen gelizore:

A) funksionon si enzimé

B) éshté njé nukleotid gé bén sintezén e ATP-sé

C) éshté kapési final i elektroneve pér frymémarrjen gelizore
D) funksionon si bartés i pérkohshém i energjisé sé elektroneve

Pyetja 103

AMP ciklike éshté njé:

A) mesazher sekondar né sinjalizimin brendagelizor
B) neurotransmetues

C) izomer i ATP-sé

D) hormon



Pyetja 104

Cila nga dukurité e méposhtme NUK ndodh kur acidi piruvik shndérrohet ne acetil ~ CoA?
A) Formohet CO;

B) NADT reduktohet

C) Acidi piruvik humbet njé atom C

D) Sintetizohet njé molekulé ATP-je

Pyetja 105

Cili nga pohimet e méposhtme pér mitokondrité NUK éshté i sakté?
A) Ato mungojné né gelizat prokariote

B) Ato jané vendi i fosforilimit oksidativ

C) Ato pérmbajné ADN dhe ribozome

D) Membrana e tyre e brendshme éshté e pérshkueshme nga H*

Pyetja 106

Cili éshté emri i substancés, molekulat e sé cilés riformohen né etapén e fundit té ciklit Krebsit
dhe rifuten sérish né fazén e paré té kétij cikli?

A) Acidi oksalacetik

B) Acidi piruvik

C) Acetil ~ CoA

D) NADH

Pyetja 107

Proceset kimiosmotike ndodhin:

A) Me konsunmim té molekulave té ATP-sé

B) N&é nivelin e substratit t& molekulave transportuese

C) Né nivelin e membranave té brendshme té mitokondrisé

D) Me trasnsportim e elektroneve nga njé nivel i ulét né até mé té larté energjitik né STE

Pyetja 108

Cila nga pohimet e méposhtme NUK géndron lidhur me ngjashmériné e mitokondrive me
kloroplastet?

A) Kané ADN

B) Kané ribozome

C) Jané organele me dy membrana

D) Kryejné ciklin Kalvin-Benson

Pyetja 109

Nése geliza ka 2n = 8 kromozome, numri i kromatideve né metafazé éshté?
A) 8

B) 16

C) 24

D) 32



Pyetja 110

Né qofté se njé gelizé diploide me 2n = 8 kromozome do t’i nénshtrohej dy mitozave té
njépasnjéshme té cilat nuk shogérohen me citokinezé, cili do té ishte numri pérfundimtar i
kromozomeve né kété qelizé?

A) 16

B) 32

C) 64

D) 128

Pyetja 111

Né gelizat somatike té njé organizmi numri i kKromozomeve éshté 2n = 22 kromozome. Sa do
té jeté numri i kromatoideve né metafazén e ndarjes mitoike té kétyre gelizave?

A) 12

B) 22

C) 24

D) 44

Pyetja 112

Cili nga pohimet e méposhtme NUK géndron né profazén e vonshme té mitozés?
A) Nukleolet treten

B) Membrana bérthamore tretet

C) Fillon kondesimi i kromozoneve

D) Ndahen kromatidet motra nga njéra-tjetra

Pyetja 113

Né njé qgelizé numri i pérgjithshém i kromozomeve éshté 2n = 14 kromozome. Kjo gelizé i
nénshtrohet ndarjes gelizore me mitozé. Sa do té jeté numri i kromatideve, né secilin prej
poleve té boshtit gelizor, né fund té anafazés?

A) 7

B) 14

C) 28

D) 56

Pyetja 114

Formimi i Kinetokoréve fillon:
A) para ndarjes sé citoplazmés
B) pas ndarjes bérthamore

C) para ndarjes mitotike

D) gjaté fazés S

Pyetja 115

Né njé gelizé, numri i pérgjithshém i kromozomeve éshté 2n = 20 kromozome. Kjo gelizé i
nénshtrohet ndarjes me mitozé. Shénojmé 100% sasiné e Iéndés qé ndodhet né bérthamén e saj
pérpara fillimit té ndarjes. Cila do té jeté pérgindja e sasisé sé I1éndés, né secilin prej poleve té
boshtit gelizor, né fund té anafazés?

A) 25%

B) 50%

C) 100%

D) 200%



Pyetja 116

Sa tipe té ndryshme kombinimesh kromozomike mund té formohen né gametét e bimés sé
bizeles, e cila ka né gelizat e saj somatike 2n = 14 kromozome?

A) 2

B) 22

C) 27

D) 214

Pyetja 117

Njé gelizé diploide ka 2n = 24 kromozome. Sa kromozome do té kishte kjo gelize, nése ajo do
té ishte né profazén e mitozés?

A) 48

B) 24

C) 12

D) 6

Pyetja 118

Njé gelizé né metafazén e mejozés sé dyté ka 14 kromozome. Sa kromozome do té keté ajo,
nése do té ishte né metafazén e | t€ mejozés?

A) 7

B) 14

C) 28

D) 48

Pyetja 119

Duke pasur parasysh fazat e mitozés, cila prej ngjarjeve t¢ méposhtme NUK ndodh né
metafazé:

A) kromozomet jané vendosur né ekuator té gelizés

B) kromozomet kané arritur maksimumin e kondesimit

C) bérthamézat jané té dukshme

D) boshti mitotik éshté i ploté

Pyetja 120

Né gelizat somatike té miut té shtépisé ndodhen 40 kromozome.
Sa kromozome prej tyre jané me prejardhje paternale (atérore)?
A) 10

B) 20

C) 40

D) 80

Pyetja 121

Né gelizat somatike té miut té shtépisé ndodhen 40 kromozome.
Sa kromozome autozome ndodhen né njé gelizé gametike?

A) 10

B) 19

C) 20

D) 40



Pyetja 122

Né gelizat somatike té miut té shtépisé ndodhen 40 kromozome.
Sa kromozome seksuale ndodhen né njé gelizé té vezés?

A) 1

B) 2

C) 20

D) 40

Pyetja 123

Cili éshté numri i mundshém i tipeve té gametéve normalé gé mund té formohen nga ndarja
me mejozé e njé gelize diploide me 6 kromozome?

A) 6

B) 8

C) 12

D) 16

Pyetja 124

Pas telofazés I-ré, té mejozés ¢do qgelizé bijé éshté:

A) diploide dhe kromozomet jané té pérbéra nga njé kromatid secila
B) diploide dhe kromozomet jané té pérbéra nga dy kromatide secila
C) haploide dhe kromozomet jané té pérbéra nga dy kromatide secila
D) tetraploide dhe kromozomet jané té pérbéra nga dy kromatide secila

Pyetja 125

Gjaté ciklit gelizor, materiali gjenetik dyfishohet né:
A) fazén S té ndérfazés

B) profazén e mitozés

C) anafazé dhe metafazé

D) telofazé dhe fazén G1

Pyetja 126

Tetradet formohen né:

A) profazén e mitozés

B) metafazén e mitozés

C) profazén e I-ré, té mejozés
D) metafazén e I1-té, té mejozés

Pyetja 127

Nése numri haploid i njé lloji éshté 3, sa do jeté numri i kromatideve gé pérmban njé gelizé
diploide né metafazé?

A) 6

B) 9

C) 12

D) 18



Pyetja 128

Njé gelizé diploide me 2n = 10 kromozome, sa molekula ADN-je ka né metafazén e mitozés?
A) 10

B) 20

C) 30

D) 40

Pyetja 129

Njé gelizé ka 4 tetrade. Sa kromozome dhe sa kromatide ka geliza né metafazén e dyté?
A) 4 kromozome dhe 8 kromatide

B) 8 kromozome dhe 4 kromatide

C) 8 kromozome dhe 8 kromatide

D) 16 kromozome dhe 16 kromatide

Pyetja 130

Né anafazén e mitozés né njé gelizé dallohen 24 centromeré. Né qofté se kjo gelizé ndahet me
mejozé, sa kromozome do té kené gelizat bija?

A) 24

B) 12

C) 6

D) 3

Pyetja 131

Né fund té telofazés sé paré gelizat bija kané 8 kromatide. Né qofté se geliza néné do té ndahej
me mitozé, sa kromozome do té keté né anafazén e mitozés?

A) 4

B) 8

C) 16

D) 32

Pyetja 132

Qelizat e Iékurés ndahen me mitozé. Sa kromozome té seksit ka né anafazén e mitozés, njé
gelizé e njeriut, me 2n = 46 kromozome?

A) 2

B) 4

C) 23

D) 46

Pyetja 133

Njé gelizé tek njeriu, me 23 cifte kromozomesh ndahet me mitozé. Sa kromozome té seksit dhe
sa autozomike ka geliza né fillim té anafazés?

A) 4 +88

B) 2+44

C) 1+23

D) 1+ 22



Pyetja 134

Supozojmé se pér njé lloj geliza me 2n = 22 kromozome, ndahet me mejozé. Né anafazén e
dyté kemi kéto kromozome:

A) 44 + XY

B) 23+Y

C) 22+X

D) 20 + XX

Pyetja 135

Sa kromozome té seksit, ka né fillim té anafazés, njé gelizé me 2n = 10 kromozome?
A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

Pyetja 136

Né njé gelizé né fazén G1 ka 10 molekula ADN-je. Né metafazén e mitozés, sa molekula té
tilla do té keté geliza?

A) 10

B) 20

C) 30

D) 40

Pyetja 137

Né fazén G2 geliza ka 24 molekula ADN-je. Numri i kKromozomeve gé ka kjo gelizé né profazé
éshté:

A) 48

B) 24

C) 12

D) 6

Pyetja 138

Kur njé studiues vrojton né mikroskop njé gelizé né ndarje me 2n = 4 kromozome, ai gjen 2
tetrade. Né cilén fazé té ndarjes éshté geliza?

A) Né metafazén I-ré, té mejozés

B) N&é telofazén I-ré, té mejozés

C) Né metafazén e mitozés

D) Né profazén e mitozés

Pyetja 139

Cikli gelizor pérfagésohet nga?

A) Mitoza dhe faza S

B) Mitoza dhe Citokineza

C) Mitoza, Citokineza dhe faza S
D) Interfaza, Mitoza dhe Citokineza



Pyetja 140

Njé gelizé né profazén e paré té mejozés ka 12 kromatide. Sa tetrade ka geliza né metafazén e
paré?

A) 3

B) 6

C) 12

D) 24

Pyetja 141

Ovogjeneza:

A) né fund té saj formohet 4 ovula

B) ne fund té saj formohet ovula dhe tre trupa polaré

C) pérfundon me bashkimin e vezés me spermatozoidin

D) né fund té saj formohet ovociti i rendit té 11-té dhe tre trupa polar

Pyetja 142

Jané geliza diploide:

A) spermatocitet e rendit I1-té dhe ovulat
B) spermatidet dhe ovocitet e rendit 11-té
C) spermatozoidi dhe trupi i paré polar
D) spermatogonet dhe ovogonet

Pyetja 143

Lidhur me trupat polar, cili nga pohimet e méposhtme NUK géndron:

A) formohen nga shndérrimi i tre spermatideve, né 3 spermatozoide

B) shndérrimi i ovocitit té rendit té I1-té, jep njé ovulé dhe tre trupa polar

C) gjaté shndérrimit té ovocitit té rendit té I-ré, formohen 3 ovula dhe njé trup polar
D) gjaté shndérrimit té ovocitit té rendit I-ré, né ovocit té rendit I, dhe tre trupa polar

Pyetja 144

Cdo kokrrizé poleni pérmban:
A) dy bérthama haploide

B) dy bérthama diploide

C) 1 vezé dhe 1 anterozoid

D) njé diploide dhe njé haploide

Pyetja 145

Sa kokrriza poleni formohen nga ndarja e 2 gelizave té pjalmores?
A) 2

B) 4

C) 8

D) 16

Pyetja 146

Né vezoren e pistilit formohet trasta embrionale. Nga ndarja me mejozé e njé gelize, sa trasta
embrionale formohen?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4



Pyetja 147

Azoti atmosferik béhet i pérdorshém sepse:

A) thithet nga bimét gjaté procesit té fotosintezés
B) kthehet né nitrate nga bakteret azotofiksuese
C) pérdoret nga gjallesat gjaté frymémarrjes

D) kthehet né amonium nga denitrifikuesit

Pyetja 148

Toka pasurohet me azot kur mbillet me:
A) drithéra

B) domate

C) spinag

D) bizele

Pyetja 149

Njéra nga piramidat e méposhtme NUK éshté piramidé ekologjike:
A) piramida e moshés sé njé grupi shogéror

B) piramida e numrit té individéve

C) piramida e biomasés

D) piramida e energjisé

Pyetja 150

Piramida e biomasés ka mangeési pasi nuk merr parasysh efekte té tilla si:
A) kohén e formimit té biomasés

B) lidhjet mes niveleve trofike

C) lidhjet ushgimore né njé ekosistem

D) pakésimi i biomasés nga njéri nivel trofik tek tjetri

Pyetja 151

Piramida e numrit té individéve ka mangeési pasi nuk merr parasysh:
A) kontributin e individéve té ndryshém né rrjedhén e energjisé

B) pakésimi i biomasés nga njéri nivel trofik tek tjetri

C) kohén e formimit té biomasés

D) lidhjet mes niveleve trofike

Pyetja 152

Piramida e energjisé éshté paragitja mé e sakté e transferimit té energjisé né ekosisteme. Njéra
nga vecorité mé poshté NUK i pérket piramidés sé energjisé:

A) cdo hallké paraget sakté sasiné e energjisé gé zotéron biomasa e secilit nivel

B) kontributin e individéve té ndryshém né rrjedhén e energjisé

C) lidhjet ushgimore né njé ekosistem jané mé té sakta

D) paragiten edhe shpérbérésit né kéto piramida

Pyetja 153

Enzimat qé katalizon shpérbérjen e ujit ndodhet né:
A) lumenin e geskés tilakoide

B) fotosistemin 1l

C) fotosistemin |

D) stromén



Pyetja 154

Fazat e ciklit Kalvin — Benson ndjekin radhén:

A) reduktimi i CO, oksidimi i PGA-sé né PGAL, rigjenerimi i RDP
B) fiksimi i CO2, reduktimi i PGA-sé né PGAL, rigjenerimi i RDP
C) fiksimi i CO2, reduktimi i PGAL-sé né PGA, rigjenerimi i RDP
D) fiksimi i CO2, reduktimi i PGAL-sé né PGA, oksidimi i RDP

Pyetja 155

Né ciklin Kalvin — Benson, PGAL-ja shndérrohet né:
A) O, dhe ATP

B) ATP dhe FADH>

C) RDP dhe CeH1206

D) NADPH dhe ADP

Pyetja 156

Né kloroplast, ATP-sintetazat ndodhen né:
A) stromén

B) membranén tilakoide

C) membranén e jashtme

D) membranén e brendshme

Pyetja 157

Tek misri gé kryen ciklin C4, gelizat e mezofilit pérmbajné enzimén:
A) kinazé

B) oksidazé

C) PEP-karboksilazé

D) RDP-karboksilazé

Pyetja 158

Né zinxhirin e transportit té elektroneve ndodhet njé proteiné, e cila shfrytézon energjiné e
elektroneve, pér t€ pompuar protonet H* né lumenin e geskés tilakoide. Kjo energji pérdoret:
A) pér té formuar ATP

B) pér té formuar NADPH

C) humbet né formé nxehtésie

D) pér té formuar RDP nga RMP

Pyetja 159

Cili nga pohimet e méposhtme éshté i sakté dhe i kompletuar lidhur me molekulat gé marrin
pjesé né ciklin Kalvin — Benson?

A) ATP, CO,, RDP dhe NADPH

B) ATP, CO., RDP dhe O2

C) ADP, CO, RDP dhe NADPH

D) NADPH, ADP dhe CeH1206

Pyetja 160

Né ciklin Kalvin — Benson, PGA reduktohet né prani té:
A) ATP dhe FADH>

B) CO2dhe ATP

C) CO2 dhe NADH:

D) NADPH dhe ATP



Pyetja 161

Gjaté frymémarrjes aerobe, fosforilimi né nivel substrati ndodh né:
A) ciklin Krebsit dhe reaksioni i ndérmjetém

B) né STE dhe reaksioni i ndérmjetém

C) glikolizé dhe STE

D) glikolizé dhe cikli Krebsit

Pyetja 162

Kur elektronet kalojné pérgjaté zinxhirit té transportit té elektroneve né mitokondri, cili nga
ndryshimet e méposhtme do té ndodhé?

A) Mijedisi né hapésirén ndérmembranore béhet acid (ulet pH)

B) ATP-sintaza pompon protonet me transport aktiv

C) Mjedisi né matriks béhet acid (ulet pH)

D) Elektronet fitojné energji té liré

Pyetja 163

Pér njé molekulé glukoze, sa molekula NADH dhe sa molekula gaz karbonik formohen gjaté
reaksionit té ndérmjetém:

A) 1 molekulé NADH + 1 molekulé CO-

B) 2 molekulé NADH + 2 molekulé CO>

C) 1 molekulé NADH + 2 molekulé CO>

D) 2 molekulé NADH + 1 molekulé CO>

Pyetja 164

Sa molekula NADH té reduktuara formohen nga 1 molekulé acetil ~ CoA?
A) 3 molekula NADH

B) 6 molekula NADH

C) 2 molekula NADH

D) 1 molekula NADH

Pyetja 165

Né kushte fiziologjike, numri total i molekulave té ATP-sé gé formohen gjaté zbérthimit té
glukozés, né frymémarrjen aerobe éshté:

A) 38 molekula ATP

B) 34 molekula ATP

C) 32 molekula ATP

D) 28 molekula ATP

Pyetja 166

Né cilin nga proceset e méposhtme pérfshihen citokromet?
A) Transporti i elektroneve

B) Sinteza e elektroneve

C) Cikli i Krebsit

D) Glikolizés



Pyetja 167

Sipas hipotezés kimiosmotike, sinteza e ATP-sé realizohet pér shkak se:

A) jonet e hidrogjenit rrjedhin né ményré pasive nga hapésira ndérmembranore né matriks
pérmes kanaleve té krijuara nga ATP-aza

B) jonet e hidrogjenit pompohen nga matriksi né hapésirén ndérmembranore pérmes ATP-
sintetazés.

C) jonet e hidrogjenit pompohen(transportonen né ményré aktive) nga hapésira
ndérmembranore né matriks pérmes ATP-sintetazés.

D) protonet pompohen jashté gelizés pérmes ATP-sintetazés

Pyetja 168

Glikoliza éshté njé proces?
A) Katabolik anaerob

B) Anabolik anaerob

C) Katabolik aerob

D) Anabolik aerob

Pyetja 169
Miza e uthullés ka né gelizat e saj somatike 4 ¢ifte kromozomesh, kurse miza e zakonshme e
shtépisé ka 6 cifte. Duke konsideruar té gjitha kushtet e tjera té njéjta, né cilin prej kétyre dy
llojeve do té prisnit té gjenit mé shumé variacion gjenetik né pasardhésit?

U Sh

A) 16 64
B) 36 36
C) 72 36
D) 16 36
Pyetja 170

Krosingoveri ndodh né:

A) profazén e mitozés

B) profazén I-ré, t€ mejozés
C) profazén IlI-té, té mejozés
D) metafazén I-ré, té mejozés

Pyetja 171

Njé gelizé ka né anafazén e dyté t& mejozés 18 centromeré. Sa molekula ADN-je do té keté
geliza néné né metafazén e mitozés?

A) 4

B) 8

C) 18

D) 36

Pyetja 172

Tek femra tek njeriu, cdo muaj né tubat e Fallopit, ¢lirohet:
A) njé ovocit i rendit I-ré

B) ovocit i rendit té 11-té

C) njé ovotid

D) njé ovul



Pyetja 173

Gjaté mejozés sé njé gelize diploide me n = 1 kromozome, ndodhin dy ndarje té njépasnjéshme
té bérthamés gelizore dhe citoplazmés. Sa geliza bija formohen dhe sa kromozome ka secila?
A) 4 me 2 kromozome

B) 4 me 1 kromozom

C) 2 me 2 kromozome

D) 2 me 1 kromozom

Pyetja 174

Gjeni FMR-1 tek njeriu ndodhet:
A) né kromozonin 22

B) ne kromozonin 1

C) ne kromozonin Y

D) ne kromozonin X

Pyetja 175

Né njé molekulé ADN-je, njéri zinxhir pérmban vetém nukleotide radioaktive, ndérsa tjetri
pérmban nukleotide joradioaktive. Kjo molekulé riprodhohet 3 heré, né njé mjedis gé pérmban
vetém nukleotide joradioaktive. Cila prej pérgjigjeve tregon pérgindjen e sakté t&¢ ADN-sé
origjinale dhe ADN-sé plotésisht joradioaktive?

A) 87.5% ADN origjinale; 12.5% ADN plotésisht joradioaktive

B) 50% ADN origjinale; 50% ADN plotésisht joradioaktive

C) 25% ADN origjinale; 75% ADN plotésisht joradioaktive

D) 12.5% ADN origjinale; 87.5 % ADN plotésisht joradioaktive

Pyetja 176

Né gelizat nervore té njé personi, njé gjen ka dy alele té pranishém, G dhe g. Pér kété person,
cila nga alternativat tregon sakté alelet e pranishme né njé qgelizé né fillim té mitozés dhe né
fillim té mejozés?

A) NEé fillim té mitozés GGgg, né fillim té mejozés GGgg

B) NEé fillim té mitozés Gg, né fillim té mejozés GGgg

C) Né fillim té mitozés GGgg, né fillim té mejozés Gg

D) NEé fillim té mitozés dhe né fillim té& mejozés G ose g

Pyetja 177

Njé gelizé diploide, gé grumbullin haploid e ka n = 4 kromozome, ndahet me mitozé. Sa
kromozome dhe sa kromatide do té keté secila prej gelizave bija né metafazé?

A) 16 kromozome dhe 8 kromatide

B) 4 kromozome dhe 8 kromatide

C) 8 kromozome dhe 8 kromatide

D) 8 kromozome dhe 16 kromatide

Pyetja 178

Qeliza me 3 ¢ifte kromozomesh ndahet me mitozé dhe mejozé. Né fund té anafazés sé mitozés
dhe anafazés sé paré té mejozés, sa kromozome ka geliza?

A) 12 kromozome anafaza e mitozés, 12 kromozome anafaza e paré

B) 12 kromozome anafaza e mitozés, 6 kromozome anafaza e paré

C) 24 kromozome anafaza e mitozés, 12 kromozome anafaza e paré

D) 24 kromozome anafaza e mitozés, 24 kromozome anafaza e paré



Pyetja 179

Duke pasur parasysh cikin jetésor té gelizés, numri i kromozomeve éshté i njéjté né:
A) fazén G1 dhe anafazén e dyté

B) profazén dhe anafazén e mitozés

C) anafazén e mitozés dhe anafazén e paré té mejozés

D) telofazén e mitozés dhe telofazén e paré té mejozés

Pyetja 180

Lidhur me sasiné e materialit gjenetik, né cilin rast kjo éshté e njéjté?
A) né fazén G2 dhe né fund té telofazés sé dyté

B) né fazén G1 dhe né fund té anafazés sé paré

C) né profazén e mitozés dhe metafazén e dyté

D) né metafazén e paré dhe anafazén e mitozés

Pyetja 181

Njé gelizé me 4 ¢ifte kromozomesh péson 2 ndarje, té njépasnjéshme me mitozé dhe njé me
mejozé. Sa geliza formohen né fund dhe sa kromozome ka secila?

A) 16 geliza me 16 kromozome

B) 8 geliza me 4 kromozome

C) 16 geliza me 4 kromozome

D) 4 geliza me 18 kromozome

Pyetja 182

Njé gelizé diploide me grumbull haploid n = 6 kromozome, ndahet me mejozé dhe mé pas
gelizat e formuara pésojné 2 ndarje té njépasnjéshme me mitozé. Sa geliza formohen né fund
dhe té ndarjeve dhe sa kromozome ka secila?

A) 16 geliza me 6 kromozome

B) 8 geliza me 12 kromozome

C) 16 geliza me 3 kromozome

D) 4 geliza me 12 kromozome

Pyetja 183

Né fazén S té ndérfazés, né qgelizé ndodhen 30 centromeré. Sa molekula ADN-je ka geliza né
anafazén e dyté té mejozés dhe metafazén e mitozés?

A) Né anafazén Il ka 60, né metafazé 60

B) Né anafazén Il ka 30, né metafazé 30

C) Né anafazén Il ka 15, né metafazé 30

D) Né anafazén Il ka 30, né metafazé 60

Pyetja 184

NEé cilin stad té mejozés éshté gameti feméror tek njeriu para pllenimit?
A) Ka pérfunduar ndarjen e I1-té€ mejotike

B) NEé stadin e ovocitit té rendit té I-ré

C) Né metafazén e I-ré, té mejozés

D) Né metafazén e 11-té, t€ mejozés



Pyetja 185

Qelizat e Sertolit:

A) ndihmojné né kthimin e spermatideve né spermatozoidé
B) ndodhen né kanalet seminifere dhe prodhojné fruktozé

C) ndodhen né muret e vezores dhe ushgejné spermatozoidet
D) ndodhen né gypat seminifere dhe prodhojné testosteron

Pyetja 186

Te bimét me lule pllenimi quhet i dyfishté sepse pllenohet:

A) bérthama riprodhuese e kokrrizés sé polenit nga bérthama dytésore
B) qeliza vezé nga njeri anterozoid dhe bérthama dytésore nga tjetri
C) embrioni, Iénda rezervé dhe geliza vezé nga kokrriza e polenit

D) qelizé vezé dhe bérthamén dytésore nga bérthama vegjetative

Pyetja 187

Azoti i pérbérjeve organike i rikthehet atmosferés me ndihmén e baktereve dekompozuese gé
mundésojné progesin e:

A) denitrifikimit

B) amonifikimit

C) fiksimit té azotit

D) frymémarrjes aerobe

Pyetja 188

Ligji i té dhjetit, né prodhueshmériné e gjallesave né njé ekosistem tregon se, kur kalojmé nga
njé hallké e zinxhirit ushgimor, né hallkén pasardhése:

A) humbet 10% e energjisé qé zotéron biomasa paraardhése

B) vetém 10% e energjisé pérdoret pér biomasén e re

C) pérfitohet 90% e energjisé si biomasé e re

D) transferohet 10% e energjisé sé formuar nga prodhuesit tek dekompozuesit

Pyetja 189

Rendimenti i fotosintezés (né shkallé planeti) dhe si rrjedhim formimi i biomasés sé re éshté
mé i madh né ekosistemet:

A) barishtore

B) e kultivuara

C) pyjore
D) ujore

Pyetja 190

Bakteret e gjinisé Rhizobium:

A) ndodhen te rrénjét e bishtajoreve dhe fiksojné azotin atmosferik
B) pérdoren pér té prodhuar antibiotiké dhe integratoré te vitamina
C) bashkéjetojné me rrénjét e drithérave dhe kthejné azotin né nitrat
D) ndihmojné né dekompozim pasi kthejné amoniakun né azot



